

朗朗新身份——浙江省第二届反诈宣传形象大使

本报记者 陈毅人
实习生 王可人 张唯毅 通讯员 陈谊

本报讯 “浙”里反诈,你我同行。8月5日下午,浙江省第二届反诈宣传形象大使聘任仪式在绍兴上虞城市阳台举行。浙江省公安厅党委委员、副厅长俞流江向国际钢琴大师朗朗颁发聘书。

“很荣幸能够成为浙江省反诈宣传形象大使。反诈工作是我们每个人的责任,我希望通过我的努力,能够带动更多人关注反诈、参与反诈,共同构建一个安全、和谐、无诈的社会环境。”接过聘书后,朗朗说。

作为国际钢琴大师和联合国和平大使,朗朗在国内外的影响力深远,此次受聘为浙江省反诈宣传形象大使,他

将以反诈先锋的形象大力弘扬正能量,以自身影响力带动广大群众参与与电信网络诈骗防范宣传工作中。他将与浙江公安一同构筑反诈堡垒,为反诈宣传注入全新活力。

活动现场,朗朗一曲精彩绝伦的钢琴演奏将现场气氛推向高潮。新昌县公安局民警带来的原创歌曲《反诈计划》、诸暨市公安局浣东派出所民警的说唱rap《反诈教材》以及绍兴市上虞区公安分局巡特警大队的原创歌曲《你我同心 反诈同行》等节目,以新颖的形式和生动的内容传



胡超琦 摄

递了反诈知识。现场还设置了“反诈互动体验区”“反诈咖啡休憩区”“上虞文旅展示区”“犯罪预防宣教区”“通讯金融宣教区”等多个功能区供群众参观体验。



荷花迎客

8月5日,游客在德清县乾元镇欣赏荷花,享受盛夏乐趣。千年古城乾元镇依托“三山连城,跨河筑城,山环水抱”的整体山水城格局,保护性发展河道景观和古城风貌,吸引了八方游客。

倪立芳 姜睿 摄

打卡“26° 城市公益善集”,喝一杯有爱的饮品

见习记者 谷亚亚 通讯员 赵近汝

本报讯 不久前,在杭州市西湖区文一路458号,一家名为“26° 城市公益善集”(以下简称善集)的商店开张了,26名青年在老师的指导下,认真地烘焙糕点、调配咖啡饮品等。与其他商店不同的是,这些青年均为肢体残疾或有心智障碍的特殊人员。

“我们希望通过这样的项目,让更多人关注到特殊群体的需求,同时为他们提供一个展示自我、融入社会的机会,帮助他们实现多渠道的灵活就业。”负责运营善集的福援启智助残服务中心理事长赵

近汝表示,善集坚持“授人以渔”理念,为特殊群体提供烘焙制作、咖啡饮品调配等多个工种技能培训,帮助他们实现自我提升和就业增收,从而真正实现“造血反哺”的良性循环。

据了解,善集采用“公益孵化+就业增收+造血反哺”的运营模式,借“五社联动”之力,整合辖区内的慈善服务站、助联体服务站、残疾人共富工坊、善粮公社等阵地,引进“扶老、助残、救孤、济困”类慈善公益组织和社会企业资源,不仅为特殊群体带来个性化、精准化的物质帮扶,而且能激发特殊群体的内在动力,帮助他们提升自我认同感,增强社会融入感。

善集开张以来,吸引了社会各界的关注,不少市民登门购买,点赞项目的意义。同时,许多单位也纷纷给予支持,比如中国美术学院书法学院的师生们在店内设计推出了一款限量福袋,打开可以看到特殊青年们设计的作品;一些企业也通过捐赠物资、举办活动等方式,为项目注入活力。

目前,善集除了提供咖啡饮品等外,还设有慈善超市,售卖5家企业的30款爱心商品,其中一部分售款将纳入慈善公益基金。此外,善集还将定期举办义卖活动,将特殊青年制作的手工艺品推向市场。

手机“完璧归赵”,孙大伯不停用手语说感谢

本报记者 陈毅人 通讯员 徐巧霞

本报讯 近日,货车司机刘师傅匆匆踏入杭州市临平区公安分局运河派出所大门,“不好意思,手机我给送来了,让你们久等啦!”

此时,坐在大厅焦急等待的失主孙大伯(化名)立马起身,接过手机后脸上露出喜悦的笑容。尽管孙大伯无法用言语表达,但他紧紧握住刘师傅的手,表达此刻内心的感激。

当天上午8时许,孙大伯和家人神色焦虑地来到运河派出所求助,他们努力用手比划着,试图向民警说明手机丢失这一紧急情况。

当日恰逢新警许宇峰在岗。他察觉到了几个人的特殊需求,赶忙找来纸笔,轻声安慰道,“别急,别急,有什么事写下来,我们一定尽力帮忙解决。”

就这样,“纸笔对话+肢体语言”成了双方沟通的桥梁。

经了解,孙大伯今年55岁,老家江西,与他同行的两名女士是他的家人,三人均为外省来杭务工的聋哑人,仅有姐姐孙女士能听到一些声音,识得一些文字。在他们的说明下,许宇峰了解到遗失的手机对孙大伯而言十分重要。

期间,孙大伯还向许宇峰提供了一个信息,因为自己情况特殊,他手机一般是不开响铃的,只开震动。了解到手机丢失的大概时间、地点后,许宇峰立即展开查找,发现手机被一名货车司机捡走了。

许宇峰随即联系货车司机,但电话始终无人接听。见孙大伯他们很着急,许宇峰一边用文字与他们沟通,安抚情绪,一边继续拨打电话。

多次尝试后,电话终于接通,许宇

峰将情况告知对方。“我这边正在装车,等下就把手机送去。”货车司机刘师傅爽快地说。

大约20分钟后,刘师傅开着满载西瓜的货车赶到了运河派出所,将手机交还给孙大伯。

原来,刘师傅是瓜农,捡到手机后想着失主肯定会打电话来找的,电话会响铃,加上又忙着给西瓜装车好尽快拉去销售,所以民警的多次来电一直没接到。得知手机主人是聋哑人士,刘师傅有些不好意思,表示早知道是这情况一定会更早一些把手手机送来。

孙大伯对刘师傅的善举十分感激,想给他发个红包表示感谢,却被刘师傅婉拒了。由于还赶着送货,刘师傅随后匆匆离开。

短短一个小时,手机就“完璧归赵”,孙大伯不停地用手语表示感谢。

(上接1版)

“从法院那边领到本乡的被执行人名单后,我们就一直让村里人‘盯’着他呢。”应建军说,“人只要回来了,案子执行的希望就大了。”前不久,老杜终于收到了13万元欠款,并顺利做完了心脏手术。

书记牵头抓总、带头示范,各级党委真正将执行破难作为推进社会治理分内事,丽水做法走向全省。2023年,全省终本案件“清库”10.68万件,到位金额320.6亿元。

2024年5月,省两办印发文件,进一步明确建立党委政法委牵头组织协调、有关方面层层发动攻坚、疑难复杂案件领导带头化解、法院主办与群众路线相结合的“终本出清”工作机制,强力助推党委领导下的“终本出清”向纵深推进。

此外,针对重大疑难复杂案件和长期未执结案件,浙江法院创新工作方式,积极开展交叉执行,强化监督管理,提高执行质量和效率。2023年,省高院修订了《关于进一步加强和规范指定执行、提级执行工作的意见》,健全提级执行、指定执行、协调执行等交叉执行常态化工作机制。

不久前,象山县人民法院将一起标的300万元的执行难案报请宁波市中级人民法院提级执行。该案被执行人名下有财产,但因为历史遗留问题产权不清等难以处置,宁波中院另辟蹊径,跳开案涉不动产的司法处置,从被执行公司的股东入手,从公司存续、发展的长远利益出发,最终成功引导股东主动出力解决了公司被执行的案件。敢于向问题开刀,敢于向困难亮剑,充分彰显了浙江法院切实解决执行难的决心。

从源头治理

“您的案件已进入本院督促程序,请及时按照生效法律文书确定的内容履行义务……”案子判决一生效,被告王某就收到了长兴县人民法院“执源治理”在线应用发来的督促履行短信。几分钟后,村书记也向王某打去电话,了解具体情况并询问有没有履行困难。

“一般案件在判决后,只有当事人申请执行立案后,法院才会开展相关工作。但这时候,被执行人往往对法院已经有了对立情绪,不利于执行开展。”长兴县人民法院党组成员、执行局局长余有国介绍,实践中,有很多被执行人在当下没有履行能力时,常常会躲避抗拒执行。事实上,在被执行人确有困难,但主动诚信申报财产,拿出积极履行态度的情况下,法院也会协同各方一起帮助其渡过难关。

“聚焦执源治理,促进诚信体系建设”,是执行“一件事”改革的其中一项重要举措。在党委领导下,全省各地坚持和发展新时代“枫桥经验”,通过执前督促、执行和解等,有效推动执行案件从源头化解。

杭州、温州等地法院也纷纷探索推进“预罚款”“预拘留”等执前督促机制,由执行人员参与诉前、诉中调解,一揽子化解矛盾,加快案件履行。

湖州在长兴试点建立县级部门、乡镇街道、村社“三级联动”的综合治理执行难工作机制,将执源治理工作指标纳入全县(区)平安乡镇创建考核体系,由村镇和相关部门协助开展约谈督促、执行和解等工作。2023年以来,长兴县已有703名义务人主动找到村居要求履行义务或与申请人和解,其中672件促成宽限或和解,12起因义务人年老、残疾等失去履行能力的案件退出执行程序。

“执行难是社会诸多矛盾在司法领域的综合反映,本质上反映了社会治理体系、诚信体系的不健全。”省高院副院长、执行局局长危辉星表示,执行“一件事”综合集成改革统筹运用制度创新、数智赋能等变革方法,将执行工作与社会治理深度融合,以实现“自动履行为主、强制执行为辅”的执行工作新局面,推动实现省域治理体系和治理能力现代化。2023年,全省受理执行案件从五年前的全国第二位降至2023年的全国第12位,降幅全国第五。